

涉嫌康希 失信案 何耀珊出庭支持 夫妻十指紧扣

5 被告一字排开面控 神情镇定

法庭内，康希等 5 人排成一字排开面控，显得神情镇定。

康希案件提堂时，林书浩法官要求其他涉案 4 人一起面控。他们站在犯人栏里，排成一字型，表情显得淡定。

当案件过堂时，他们还一度一起低着头，但 5 人并没有明确地表示是否有意认罪。

在公众席站立着的支持者个个显得忧心忡忡，有的做笔记，有的祷告，还有一名妇女眼眶泛红。

庭外公众高喊‘康希发财！好势了！发啊！’

庭外一些公众见到康希时，突然高声用福建话高喊：“康希发财！好势了！发啊！”

也有公众大声喊说：“何耀珊！好势了！”，相当搞笑。庭外火爆支持者与媒体起肢体冲突 庭外场面火爆，支持者与媒体起肢体冲突。

一名男子为了不让摄记拍照，用手挡住摄记的镜头。双方掀起骂战，还差一点起肢体冲突。

组“人墙”的支持者，也纷纷高举双手，不让摄记拍照，现场一片喧闹。

支持者都在一旁围观，有些还情绪激动，哭成一团，久久不肯离去。

‘人墙’保护 康希初庭面控

摄记蜂拥而上，康希在“人墙”的保护下初庭面控。

康希抵达初庭时，摄记马上冲上去拍照，场面非常混乱，还出动 4 名保安帮忙维持秩序。

当时，有 3 黑衣男充当康希的保镖，专门负责他的安危。

之后，还有许多支持者也纷纷上前将他和何耀珊团团围住，不让记者接近他们。

场面浩大 200 多人到场

超过 200 人到场支持，场面声势浩大。

今早 8 时前，就有一窝蜂支持者到初庭，他们原本在庭外驻守，之后便到第 26 庭外排成人龙，等着入庭旁听。

3 名保安分批让支持者进入庭内，大伙人挤爆初庭没位子坐，有的支持者还被拒于门外。案件过堂后，法官还谕令暂时休庭，让支持者能有秩序地离开。赖涯桥：非营利团体 魅力领导握大权 更容易失控

专家认为，非营利团体的监管其实比企业更困难，尤其权力都集中在一个魅力型领导者手上，更容易失控。

新加坡国立大学企业管理学院客座副教授赖涯桥说，一般上宗教团体会有群集心理作用，成员间的伙伴关系，可能超越了利益矛盾心理，容易失去自我判断。

身为横河自控化系统亚洲有限公司总裁的赖涯桥说，与企业一样，有一个有魅力、有信念的领导对推动组织向前是重要的，但企业的权力不会过分集中在一个人身上，而且有层层自我审查体制，每个季度帐目要分明，必须提出数据证明营业得当。

“非营利组织可能就是因为是单向经营，主要目的不是为了牟利，让人容易放松戒备。领导如果行差踏错，就会身败名裂，组织也会陷入困境。”麦润田教授：事件凸显监管不当

企业监管专家、新加坡国立大学商学院副教授麦润田认为，事件凸显数个监管不当的问题。

麦润田教授注意到，至今卷入风波的慈善组织都有个共同点，即它们都由非常有魅力的人领导，而这么做似乎存在一定的风险。

另外，相关教友涉嫌挪用款项期间，城市丰收教会董事会主要由管理日常运作的人组成，说明教会权力极度集中、缺乏监督与制衡。从教会网站很少透露与监管和财务相关的信息来看，教会也似乎不够透明。

麦润田说：“你可以看到，董事会是由一批基本上是教会职员的人主导的，这就会让人怀疑，制衡的制度在哪里？”何耀基副教授：需有人扮演‘告密者’

国大商学院副教授何耀基告诉《今日报》，这件事显示慈善组织中，需要有人扮演“告密者”（whistle blower）的角色。

“出现问题的组织都有一群具影响力的董事会成员，为了要左右一些事，因此吸引其他成员默许他们的决定。”

新加坡管理大学会计导师梁国新（译音）也说，调查结果显示，被控者有时候忘了个人的利益与组织利益是需要明显分割的。

梁国新说：“这间中有灰色地带，因为人们很容易告诉自己，如果对我好的就是对组织好，那就没问题。不过，除非是由组织的独立利益关系者做出的决定，否则这都是有问题的。”

涉案人士都是康希的‘小圈子’

涉案人士都是教会创办人康希的“小圈子”的一份子，皆是教会的创办教友或长期教友。

陈一平、蓝林丰和周英汉，都曾担任教会高级职务或是前董事会成员。

曾是董事会秘书的蓝林丰，原担任董事会主席，副主席陈一平更是康希之下的第二把交椅，而周英汉则是执委兼代理。

教会在2003年被指滥用款项时，蓝林丰和周英汉都出面为教会辩护。

陈少媛则是在超过 10 年前就加入城市丰收的长期教友，并在 2007 年出任财务经理。

其他三名被令暂停职务的执委，也就是何耀珊以及张明豪和陈素萍夫妇，也都是康希的亲信。张明豪和陈素萍曾担任康希的私人助理。

目前已被逮捕并控上法庭的五人，也是少数了解用来资助何耀珊 好莱坞音乐事业的“多用途户口”真正用途的教友。

据《海峡时报》报道，知道这个户口存在的人不超过 50 个，大多 是亲自受康希之邀捐款以表示对教会忠诚的教友。

康希和何耀珊抵达法庭时，场面轰动。

法庭外场面火爆，康希支持者与摄记争执。

数名黑衣男子充当康希夫妇的“临时保镖”。

今早大约有 200 名康希支持者聚集在法庭外。

赖涯桥

麦润田